



关注如东发布APP
获取更多资讯内容



看恒辉“老树发新芽”

全媒体记者 毛茜 季雯雯 陆和煦

新质生产力 在如东

当下,传统安防产业正经历冰火两重天。一方面,一批产品附加值低、劳动密集型企业,市场份额逐年锐减;另一方面,搭载“智能化改造数字化转型”东风,率先处于快速提升阶段的企业,成为行业领导者。

在我县数十家安防规上企业中,恒辉安防的优势愈发明显:2022年6月,投资17亿的恒辉安防产业园破土动工;眼下,一座现代化的“灯塔工厂”在园内拔地而起,全球独有的智能化手套生产线实现量产。

从20年前的农村纱线手套厂蜕变上市,业务遍及全球50多个国家和地区,成为安防手套行业的“隐形冠军”。恒辉安防何以越战越强?

新产品:“一根丝”拉出安防全产业链

0.05毫米,是一根头发丝的直径,也是超高分子量聚乙烯纤维的直径。由于强度高、质量轻、防弹、防割等特性,超高分子量聚乙烯纤维成了航空航天、安全防护等行业的核心材料,并被用到飞机防护外壳罩、防切割手套等领域。

当传统产业角逐进入下半场,越来越“卷”的是产品,技术的再创新。

经过多年研究,恒辉安防利用石墨改性等技术,研发出一款新纤维材料,解决了传统超高分子量聚乙烯纤维高端防切割不足的问题。

这款新纤维材料名叫“Metal Q”,通过融入先进的纱线包覆工艺,实现了手套舒适性和防切割性能的完美融合。

把创新作为第一竞争力,恒辉安防构建了从新材料开发,到工艺研发,再到新材料应用的全产业链。

去年7月,公司通过产学研协同创新,运用中国工程院院士张立群全球首创的生物基降解聚酯橡胶技术,引领全球生物基、可降解材料在安防、轮胎、鞋材等领域的产业化发展。目前,样品已送往欧盟权威机构检测,预计明年,第一条年产1万吨生物基降解聚酯橡胶生产线投产。

新产线:“智数”赋能“一厂到一园”

“七天。”当外方客户询问定制化产品的交付周期时,恒辉安防副总经理王鹏笃定地回答。

这份自信,让对方惊讶的同时,也是恒辉安防专业、高效的体现。因为一直以来,定制化产品的交付周期是“三个月”。

“从每一锭纱线入库,到每一个机台的加工,生产过程中,我们都会按照最小化的物料去分配。当订单完成的时候,我们不多做一只手套,也不多生产一根纤维。”在恒辉安防产业园恒尚新材料项目空无一人的1号仓库,项目总经理王景景指着正在上下料的无人

驾驶AGV小车告诉记者。

机器换人,数据换脑。得益于恒辉安防“智能化改造数字化转型”战略规划的落地,园区内的各个项目都将办公、生产、仓储等全流程打通,不仅节约了用工成本,提升了生产效率,更实现了柔性生产,让生产的全过程变得可追溯、可精准调节。

一组数据更为直观:手模安装、封版,仅需7秒,生产效率提升近6倍;脱模、补充胶料、预热、浸胶、匀胶、固化、高温硫化、脱模、包装,全部自动化完成,日产量是“智能化改造数字化转型”前的5倍,节能40%……

新模式:需求侧“链”起百亿级产业集群

如东拥有安防规上企业69家,拥有化纤新材料规上企业27家,全年可生产超高分子量聚乙烯纤维近3万吨。

作为产业链的“超级节点”,恒辉安防意识到,实现下游安防产业原料需求的全覆盖,是“头部”企业的责任。互促

互进、共生共赢,才能“链”出发展。

一方面,恒辉扎根功能性安全防护手套领域,进一步拓展产品在军工防护、消防救援、医疗防护等领域的应用。另一方面,畅通双循环,积极布局从原料到成品品的全产业链,逐步走出一条“从生产纤维到使用纤维”的共生共赢之路。

眼下,如东的超高分子量聚乙烯纤维产能已全面覆盖下游安防产业原料需求,主打的防切割劳保手套、防弹衣、防割防刺服装等个体防护装备产品出口份额占全国22%以上。

联手“创”新未来。在互促互进中,如东实现了以超高分子量聚乙烯纤维制造商为前道、高端个体防护装备企业为后道的上下游产业链共生共赢模式,汇聚成百亿级特色产业基地。据了解,2023年,如东安防、化纤新材料产业链规上企业合计实现应税销售370亿元,今年一季度实现百亿元。



向“新”奔跑

毛茜

根基、延链条。

恒辉稳扎稳打的步步探寻,书写出传统产业向“新”图强的样板。

只有落后的产品,没有落后的产业。瞄准新需求,攻关新技术,打开视野、转变思维、融合创新,才能开拓发展新空间,释放产业新活力。

再出发、再突破、再跃升,传统产业的新态势已跃然眼前。

一方面,更新生产设备、改进工艺流程、优化库存管理……从行业弱项着手,变短板为潜能;另一方面,把“卡脖子”问题当科技创新“突破口”,强



连日来,位于新店镇的兴通汽车零部件项目工地上,施工队正在紧锣密鼓地进行现场施工作业。该项目总投资超5亿元,占地面积30亩,建筑面积2万平方米,预计年产汽车零部件10万吨。

全媒体记者 单佳凯 摄

我县举办科技工作者代表座谈会

本报讯(全媒体记者 曹磊)为庆祝第八个“全国科技工作者日”,近日,我县举办科技工作者代表座谈会。

今年“全国科技工作者日”的主题是“弘扬科学家精神,勇当高水平科技自立自强排头兵”。近年来,我县科技创新综合水平持续提升,2023年,位列全国科技创新百强县市榜单第21位,全年招引科创项目147个,新签产学研合作项目187项,全县高新技术企业达275家,国家火炬特色产

业基地3个。

副县长刘莉向与会的先进科技工作者送上鲜花和慰问金,并就当前工作情况和相关建议进行交流。她希望全县广大科技工作者进一步坚定信心,争做科技强国建设的奉献者、勇于担当,争做创新驱动发展的开拓者、率先垂范,争做社会风尚的引领者。同时,县科技局、科协等相关部门也要持续强化责任担当,持续擦亮特色工作品牌,支持帮助科技工作者创新创造,建功立业。



政银企保“面对面”

温馨服务“零距离”

县发改委在掘港街道开展“政银企保”面对面“零距离”活动

5月30日下午,县发改委、国家金融监督管理总局如东监管支局会同县升泰担保公司、掘港街道、如东农商行、江苏银行在南通斯派特激光科技有限公司开展了一场26℃温馨服务“政银企保沙龙”活动,进一步强化政府、银行金融机构、企业之间的联动,支持地方企业发展和重点项目建设,促进县域经济和金融工作共同繁荣发展,掘港街道近10家重点企业参加。

“专精特新”企业是中小型企业以后发展的方向,具有“专业化、精细化、特色化、创新化”的特点,希望各位企业家对“专精特新”的要求进一步规范企业发展,后续积极争取上级及县本级的各类政策奖励,有什么政策咨询的可以随时联系我们,我们会积极为企业当好“店小二”,现在由我来为大家讲解有关“专精特新”的申报业务及政策……”座谈会上,县发改委中小企业科科长曹卫东详细地为大家进行相关内容讲解。

随后,县发改委运行科科长吕强作了“江苏省制造业贷款财政贴息实施方案”的政策宣讲;县升泰担保公司就担保业务进行了推介分享;如东县农商行和江苏银行分别介绍了相关的融资方案。

在交流互动环节,各企业参会人员踊跃发言,并结合企业自身的运行情况、发展规划,就有关融资、政策等方面的问题进行了提问。相关部门、担保公司、银行“零距离”为企业答疑解惑,提供了相关建议及解决措施。

活动结束后,各参会企业负责人对活动纷纷点赞道:“这个活动内容全面、针对性强、实用性强,让我们更好地知晓政策、理解政策、享受政策,非常有意,希望以后能经常举办相关活动。”

“我们此次组织开展‘政银企保沙龙’活动,就是要全力构建常态化政银企保沟通机制,广泛听取企业心声,充分了解企业诉求,助力惠企各项政策措施快落实,共同推进企业发展壮大。”县发改委副主任袁卫华表示,无论是企业项目审批、项目建设和要素保障等方面的诉求还是资金需求,我县相关部门都将不折不扣地帮助企业协调解决,为企业排忧解难,更好实现高质量发展。

《如东县2024年营商环境提升行动方案》发布

本报讯(全媒体记者 张予钦 朱宇晖)近日,县发改委组织召开新闻发布会,江苏经济报、南通报业和南通广电、如东融媒体中心等多家媒体参加发布会。

会议解读了《如东县2024年营商环境提升行动方案》。方案紧扣经营主体关心关切,从政务、政策、市场、法治、开放、人文6个环境方面制定重点任务18项、明确工作举措56条。

包括打造“办事更高效”的政务环境,制定了“实现涉企诉求闭环处置”“开展服务经营主体大走访”“优化政务服务‘掌上通办’”3项工作任务;打造“惠企更精准”的政策环境,响应落实“全面推行‘开门办政策’”“持续优化如东‘兴企通’政策兑现平台”“深入推动‘诚信如东’建设”3项改进措施;打造“服务更到位”的市场环境,对照开展“涉企中介服务专项整治”“涉企

行政执法专项整治”“涉企违规收费专项整治”3项重点整治;打造“执法更公正”的法治环境,响应实施“知识产权‘利剑护企’行动”“维权解纷‘纾困助企’行动”“法治服务‘网办便企’行动”3大专项行动;打造“联通更畅通”的开放环境,响应优化“港口设施配套”“对外贸易服务供给”“出口涉税服务管理”3项服务;打造“服务更贴心”的人文环境,打造“‘如东好居’

生活环境”“‘海洋温泉 如意东方’文旅品牌”“‘活力如商’新生队伍”3大城市品牌。

县数据局、县司法局相关人员回答了记者关于证照联办、执法检查等方面的问题。

值班编委 姚银松
责任编辑 王玲玲
版式设计 钱海莺

抓作风 优环境 抢机遇 开新局